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Obecní úřad informuje

Marcela Mašejová

Nabídka pronájmu obecního bytu
Obec Kuchařovice nabízí od 1. ledna
2016  k  pronájmu  obecní  byt  na  ul.
Okružní   o  velikosti  3+1,  číslo  po-
pisné 297, který je součástí areálu ma-
teřské  školky.  Prohlídka  areálu  je
stanovena na den 7.12.  od 16:00 do
17:00 hodin. Žádosti lze podávat  na
Obecní  úřad Kuchařovice  8.  května
211  a  to  v  písemné  formě  nebo
prostřednictvím  elektronické  pošty
nejpozději   do  9.12. 2015  do  15:00.
Do žádosti nezapomeňte uvést osobní
údaje  žadatele  jako  je:  jméno,  příj-
mení, datum narození, trvalé bydliště,
počet  členů  v  rodině,  telefonický
nebo  emailový  kontakt  včetně  zdů-
vodnění žádosti o pronájem.

Hlášení  rozhlasem  do  vašeho
emailu-zasílání zpráv
Oznamujeme  občanům,  že  došlo
k rozšíření služeb pro občany a to au-
tomatické  zasílání   důležitých  zpráv
na emailové adresy, které jsou hlášeny
místním  rozhlasem.  Zaregistrovat  se
lze  přes  webové  stránky  obce:
www.kucharovice.cz,  kde  na  pravé
straně úvodní stránky naleznete odkaz
a způsob přihlašování.

Poslední  svoz  kompostovatelného
odpadu v tomto roce
Obec Kuchařovice oznamuje,  že dne
28. listopadu proběhne poslední svoz
kompostovatelného  odpadu.  Svoz
bude  probíhat  pouze   od  13:00  do
16:00 hodin.
Termín  svozu  a  otevření  sběrného
dvoru  je po celý rok aktualizován na
webových  stránkách  v kolonce
,,Sběrný dvůr,,.

Oznámení  o  přerušení  dodávky
elektrické energie
Společnost E.ON ČR s .r.o oznamuje
občanům  obce  Kuchařovice,  že  dne
9.12. 2015 od 7:30 do 15:30 hodin a 

dne  14.12. 2015  od  7:30  do  15:30
hodin dojde k přerušení dodávky elek-
trické  energie.  Vypnutá  bude  oblast
trafostanice  Kuchařovice-ZD  a
trafostanice  H+M.  Část  obce   napá-
jené  z trafostanici  TS směr Suchohr-
dly a TS Výhon kam patří ulice: U ko-
lečka,  Výhon,  Větrná  včetně  MŠ,  8.
května v obou směrech od Suchohrdel
po Víceúčelové zařízení Kuchařovice
a základní školu, kterých se odstávka
již netýká.

Informace pro občany České repub-
liky
Odstávka systému pro nabírání žá-
dostí a předávání občanských prů-
kazů a cestovních pasů
V souvislosti  s novelou  zákona  ob-
čanských  průkazech  a  zákona  o
cestovních dokladech bude ve dnech
24.  prosince  2015  až  31.  prosince
2015  odstávka  systému  pro  nabírání
žádostí o vydání průkazů a cestovních
dokladů a jejich předávání. Důvodem
tohoto  přerušení  jsou  technické
úpravy, které vyžadují odstávku systé-
mu. Podávat žádosti o vydání OP a CP
a  předávat  vyrobené  doklady  bude
možné  na  obecních  úřadech  obcí
s rozšířenou působností nejpozději do
23.12. 2015  včetně.  Kalendář  s ba-
revným vyobrazením odstávky a dnů,
kdy lze podat žádost a převzít vyhoto-
vený osobní doklad najdete na vývěs-
ce obecního úřadu nebo na webových
stránkách obce.

DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ
Vážení občané,  Policie České repub-
liky upozorňuje na důkladné zabezpe-
čení  rodinných  domů.  V  poslední
době totiž došlo ke zvýšenému počtu
vniknutí do rodinných domů násilím i
zcela  nezajištěnými  vstupy.  Policie
informuje veřejnost a současně žádá  
o spolupráci. 
Během  dvou  uplynulých  měsíců  se
policisté zabývají více než dvěma de-
sítkami  těchto  případů.  Zhruba
polovina  se  stala  ve  Znojmě  a  po

jednom  až  dvou  v Moravském
Krumlově,  v Miroslavi  a  obcích
Hostěradice,  Kuchařovice,  Suchohr-
dly a Dobšice. 
Pachatel  nejčastěji  využívá  zadních
nebo bočních přístupových cest ze za-
hrad a dvorů. Vypáčí dveře, okna, ale
také  vchází  odemčenými  dveřmi
sklepů  a  garáží.  Uvnitř  pak  bere
drobnější  věci,  které  snadno  odnese.
Jedná se především o šperky, hodinky,
notebooky,  tablety  a  peníze.  Způso-
bené škody jsou řádově desetitisícové.
Neznámý  pachatel  se  tohoto  pro-
tiprávního jednání  dopouští  ve dne  i
v noci. Během dne, když jsou majitelé
v zaměstnání,  a  v noci,  když  spí
v horních  patrech  domů.  
Jako nejúčinnější opatření se jeví za-
bezpečovací  zařízení  a  také  hlídací
pes.  V několika  případech  mu  právě
čtyřnohý  hlídač  a  také  alarm  signa-
lizačního  zařízení  tuto  činnost  hned
v začátku  zmařil  a  pachatel  bez  po-
řízení utekl. 
Nedávejte zlodějům šanci a zabezpe-
čte si řádně svá obydlí. Obzvláště na
vesnicích si také všímejte neznámých
osob. Jestliže máte podezření, že do-
chází  nebo  by  mohlo  dojít  k pro-
tiprávnímu jednání, volejte ihned bez-
platnou policejní linku 158.  

por. Mgr. Lenka Drahokoupilová, v.r.
tisková mluvčí

25 let samostatnosti obce

Lubomír Mlejnek

Vážení spoluobčané

v minulých dnech jsme si připomenuli
listopadové události roku 1989, které
přinesly  demokratizaci  naší
společnosti.  Tyto  změny  také  daly
možnost  naším  občanům  znovu
obnovit  v  roce  1990  samostatnost
obce. Hlavním důvodem bylo vyplně-
ní tužeb většiny občanů mít to nejzá-
kladnější pro život, tedy vodu. Mnozí
si jistě vzpomínají na doby, kdy jsme



stáli v řadách u obecních studní proto,
aby naše ženy mohly vařit, prát či se
celá  rodina  umýt.  Uplynulo  25  let
samostatnosti  obce  a  jistě  se  mnohé
změnilo.  Vzpomeňme,  že  díky  práci
řady zastupitelů i občanů obce došlo k
vybudování  nejen  vodovodů,  ale  ná-
sledně  mj.  také  kanalizace,  zavedení
plynu,  rekonstrukci  místních  komu-
nikací, rekultivaci skládky a rybníků,
revitalizaci školních budov a kaple či
výstavbě  víceúčelového  sportovně-
kulturního  zařízení.  Obec  zajišťuje
starším spoluobčanům bezplatnou au-
tobusovou dopravu a významně se po-
dílí na vylepšování zázemí a vybavení
místního Sboru dobrovolných hasičů i
dalších spolkových organizací. Tímto
výčtem již  vykonaného činnost  obce
nekončí. V běhu je rekonstrukce ulice
Znojemská, naši  hasiči  v nadcházejí-
cích  měsících  převezmou  nové,
zmodernizované  prostory, do plného
provozu se dostává i víceúčelové  za-
řízení.  Mnohé se  tedy daří.  Na sou-
časné vedení obce ovšem čekají nové
výzvy, především využití  evropských
i národních dotačních titulů pro další
zlepšení života v obci. Je však na kaž-
dém zastupiteli, jak se mu tyto úkoly
podaří do budoucna splnit.

Zprávičky z naší školičky

Marcela Mašejová

Žáci páté třídy strávili celý týden ve
Vídni
Druhý  týden  v listopadu  osiřela  na
celý týden třída žáků páté třídy z Ku-
chařovic.  Ti  vyměnili  učebnice  a
školní  lavice  za  jazykově vzdělávací
a poznávací výjezd do zahraničí.  Vy-
brána jim byla Vídeň. Poněvadž se ve
škole učíme dva cizí jazyky a to ang-
lický a německý, vyzkoušeli si, zda se
některým  z nich  u  našich  sousedů
domluví. Dva dny strávili v rakousko-
české škole J.A. Komenského, kde se
společně  s místními  žáky  učili.  Ve
zbývajícím čase a  dnech již  měli  na
poznávání  metropole  plno  času.
Společně  navštívili  třeba
Stephansdom, Prater, který se neobe-
šel bez absolvování projížďky na zná-
mém Vídeňském kole   nebo návště-
vou muzea voskových figurín.  Jeden
den byl celý věnován  Schönbrunnu a
jeho  zámeckým  zahradám  včetně
ZOO. První tři  dny jezdili   žáci vla-

kem, ve čtvrtek a pátek již autobusem.
Po tyto poslední dva dny je provázela
průvodkyně  Lucie  Binko,  která
bravurně  ovládala  celou  historii
Vídně.  Program,  který  pro  nás  při-
pravila  byl  doopravdy nabytý a zají-
mavý. A která místa jsme ještě navští-
vili? Tak třeba klášter Klosterneuburg,
podzemní  jeskyně  v Hinterbrühlu,
město Tulln, přírodovědné a technické
muzeum ve Vídni, židovské náměstí s
památníkem holocaustu,  náměstí  Am
Hof a Freyung  včetně procházky po
Ringstrasse,  kde  začínaly  vánoční
trhy.  Celý tento pobyt byl  žákům fi-
nancován  z Operačního  programu
vzdělávání pro konkurenceschopnost-
Výzva 56. Naše škola z tohoto projek-
tu získala celkem čtvrt milionu korun.
Polovina  částky  byla  určena  na  tzv.
čtenářské  dílny.  Zde  jsme  měli

možnost nakoupit   knihy pro děti  za
113  tisíc  a  část  druhá  byla  určena
právě  na  zaplacení  pobytu  žáků  ve
Vídni.  Doufejme,  že  tyto  evropské
peníze našly své uplatnění a my jsme
mohli aspoň několika žákům umožnit
poznávat oblasti, které jsou pro ně tak
blízké a přitom tak vzdálené. 

Vítání občánků 

Jitka Krulová

Vítání nově narozených občánků obce
proběhlo v neděli 8. listopadu v zase-
dací místnosti obecního úřadu Kucha-
řovice. Přivítali jsme do svých řad 3
děvčátka Sophii Máhrovou, Adélu Ve-
selou a Ladu Hanzalovou a 3 chlapce
Patrika Polehlu, Tobiase Procházku a
Jana Hlávku. Všem novým občánkům



přejeme šťastný  a  pohodový život  a
rodičům  hodně  trpělivosti  při  vý-
chově.

Poděkování

Jitka Krulová

Po více než dvě desetiletí vítali naše
nové občánky současně s panem sta-
rostou i paní Hana Nesnídalová, Hele-
na  Procházková  a  Marie  Lipoldová.
Rádi  bychom  těmto  dámám  podě-
kovali za odvedenou práci, kterou pro
obec a zvláště pro malé občánky, kte-
rých bylo více než 200,  vykonávaly.
Paní Heleně Procházkové patří navíc
poděkování za vedení kroniky nových
občánků, kde každé přivítané dítě má
svoji ilustrovanou stránku. Pevně vě-
říme,  že  nové  obsazení  ve  složení
Jitka  Krulová,  Kamila  Mlčochová  a
Leona Švédová společně s panem sta-
rostou či  paní místostarostkou budou
důstojnými pokračovateli  této tradice
v naší obci.

Meteorologické zpravodajství

Vladislav Florian

V  měsíci  říjnu  2015  slunce  svítilo
75,8 hodiny; tento počet hodin je jen
zhruba polovina z  dlouhodobého prů-
měr  pro  říjen,  který  je  135  hod.  Za
celý říjen spadlo 68 mm srážek. Nej-
více jich spadlo 19.  října 2015: 17,5
mm. Dlouhodobý průměr  srážek pro
tento měsíc je 29 mm.

Minimální teplota byla naměřena 13.
října:  2,1°C a  maximální  3.  října:
+20,2°C.

Průměrná teplota letošního října byla
+8,8°C, což odpovídá dlouhodobému
průměru, který je +8,9°C. 

Maximální  vítr  byl  2.10.2015:
15,4 m/sec =  55,4 km/hod.

V průběhu října nebyla zaznamenána
žádná bouřka.

Víte, že...

Vladislav Florian

-  dne  25.  března  1421  stanovil  král
Zikmund,  aby dvůr  města  Znojma v
Kuchařovicích  příslušel  pod znojem-
ský hrdelní soud

- v obnoveném Rejstříku z roku 1363

je  v  provedených odhadech nemovi-
tostí  příslušejících  k  městu  Znojmu
také jmenován majetek v Kuchařovi-
cích oceněný na 3 kopy za lán pole

- severní polární záře je světelný jev,
pozorovatelný  v  našich  zeměpisných
šířkách velice zřídka - přesto se však
v roce 1926 vyskytl tento úkaz dokon-
ce třikrát

-  jedna  ze  vzácnějších  forem  planě
rostoucích růží rodu Rosa ( Cory-lifo-
lia  Tausch  forma  Kuchřovicensis
Oborny) se vyskytovala ve  třicátých
letech  -  a  možná  ještě  existuje  -  v
lokalitě  Hora  směrem  ke  Znojmu.
Barvu měla fialovočervenou

Adventní čas

Jitka Krulová

V neděli 29. 11. 2015 začíná advent.
Připomeňme si jeho význam a zvyky.
Advent, je období příprav na Vánoce.
Slovo  samo  pochází  z  latiny  'ad-
ventus' znamená příchod. Nemyslí se
tím  ovšem  příchod  předvánočního
úklidového běsnění a nákupní horeč-
ky,  ale  očekávání  příchodu  Ježíše
Krista. Slavnost Narození Páně připa-
dá na pětadvacátého prosince - a jako
advent se označuje období čtyř týdnů
tomuto datu předcházejících. Po dobu
adventu se církev řídí souhrnem ustá-
lených  obřadů,  tak  zvaných  advent-
ních liturgií a některé z nich si připo-
meneme.

V křesťanských zemích se advent udr-
žuje  zhruba  od  6.  století.
Adventní  neděle  jsou  čtyři,  značí  se
jako železná, bronzová, stříbrná a zla-
tá.  Tyto  názvy  však  nemají  nic
společného s křesťanskou tradicí. Nej-
známější  tradicí,  která se s adventem
spojuje,  je  adventní  věnec.  Má čtyři
svíčky, z nichž každou neděli se zapá-
lí jedna. Poslední hoří na zlatou nedě-
li, po ní již přicházejí Vánoce.

Liturgickou  barvou  je  fialová,  která
symbolizuje pokání,  ztišení a čekání.
Proto  by  i správnou  barvou  advent-
ních svíček měla být právě fialová. Až
po třetí adventní neděli ji střídá vese-
lejší růžová, která symbolizuje radost.
Často se však sahá k červené,  anebo
k bílé.  Ta  patří  také  mezi  slavnostní
barvy a někdy byla právě bílá svíčka,
tzv.  Kristova,  jako  pátá  součástí  ad-

ventního věnce.

Adventní období provázejí také různé
zvyky vážící  se k jednotlivým dnům.
Zde jsou ty nejzajímavější z nich: 

4. prosinec,  sv.  Barbora –  barborky.
Jde o starý adventní zvyk, který se tra-
dičně provádí na svátek svaté Barbo-
ry, přesně 20 dní před Štědrým dnem.
Řežou  se  větvičky  třešní  (případně
višní)  a  doma  se  dávají  do  vázy.
Pokud  do  Vánoc  vykvetou,  symbo-
lizují nejen příchod Ježíše Krista, ale
říká  se,  že  dívka,  která  je  dala  do
vázy, se do roka vdá.

6. prosinec, sv. Mikuláš – V předve-
čer svátku tohoto světce, 5. prosince,
chodí  Mikuláš  v  doprovodu  čerta  a
anděla, navštěvuje děti a rozdává jim
dárky. Nejdříve se ovšem zeptá, zdali
byly hodné, a pokud ne, musí slíbit, že
se v příštím roce polepší. Mikulášská
tradice  vychází  z  legendy  o  svatém
Mikuláši – biskupovi, který žil ve 4.
století  v  Malé  Asii  a  proslul  svým
zbožným  životem  a  dobročinností.
Mikulášská  nadílka  se  dodržuje  ve
všech slovanských zemích. Zvyk vel-
mi  zlidověl  a  k  postavě  Mikuláše,
oděného do dlouhého pláště a s berlou
v ruce, se přidal ještě čert a anděl jako
představitelé protikladu dobra a zla.

13. prosinec,  sv.  Lucie –  mnoha po-
věstmi a zvyky je provázen také svá-
tek svaté Lucie. Šlo o svátek žen a dí-
vek,  které  měly  zakázáno  předení  a
tkaní. Lucie byla patronkou přadlen a
švadlen a trestala všechny, kdo zákaz
neuposlechly. V každém kraji se drže-
la jiná tradice, ale většinou v tento den
chodily bíle oděné Lucie po domech.
Někde kontrolovaly,  zda mají hospo-
dyňky naklizeno a vymetaly pavučiny,
jinde dokonce chodily s nožem a hro-
zily dětem, aby se o adventu postily.
Svatá  Lucie,  která  žila  ve  4.  století,
rozdala svůj majetek a rozhodla se žít
jako křesťanka. Dle pověsti si vyloup-
la oči a poslala je svému pohanskému
nápadníkovi.  Do  druhého  dne  jí  na-
rostly  oči  zpátky.  Zemřela  mu-
čednickou  smrtí.  U nás  je  s  ní  spo-
jována pranostika: Sv. Lucie noci upi-
je, ale dne nepřidá.

Chceme-li uchovávat tradice, je nutné
pochopit jejich smysl, význam a sym-
boliku.  Mezi  symboly  Vánoc  patří
děťátko -  narození  Ježíše,  který  byl
celým  světem  očekáván  a  v  něhož



byly  vkládány  naděje  a  očekávání
lepšího světa. 

Betlém - místo, kde nastal velký zlom
v dějinách lidstva. Tradice stavění be-
tlémů je velmi stará a také materiály
jsou různé - papír, dřevo, těsto, vosk,
sádra.  Nejlépe  působí  betlém  sesta-
vený v kostele, i když dnes se vytvá-
řejí různá živá seskupení na návsích a
náměstích. 

Strom -  proč  strom,  proč  právě
jehličnatý? Přesný důvod snad nikdo
neví.  Možná proto,  že strom spojuje
všechny tři části světa: svými kořeny
zasahuje  do  země,  pozemský  svět
symbolizuje kmen a korunou je spo-

jen  s  oblohou.  A jehličnatý  strom je
věčně  zelený,  tedy  symbol  věčného
života. 

Jmelí -  to  je  opředeno řadou pověr,
tajemstvím  a  legendami.  Dozrává  v
zimním období,  jeho plody se podo-
bají drahým perlám, po utržení časem
zlatavě  zežloutne  a  připomíná  tak
životodárnou  sílu  slunce.  Jmelí  je
symbol, v jehož kouzelnou moc věřili
lidé od pradávna. 

Ryba - u nás speciálně kapr je nejdů-
ležitější součástí  Štědrovečerní hosti-
ny.  Je to symbol poměrně mladý, až
někdy od 19. století. A proč ryba jako
symbol?  Narození  Ježíše  se  datuje

rozhraním  dvou  věků,  právě  končil
věk Ryb  a začínal  věk Skopce.  Tra-
duje se, že ten, kdo si schová šupinku
pod talíř bude mít po celý následující
rok štěstí. Kapří šupinka má také za-
jistit i dostatek peněz a zabránit nouzi
a proto ji nosí celá řada lidí i v peně-
žence.

Zlaté  prasátko -  vzniklo  jako  mo-
tivační  prvek  dětí,  aby  se  vydržely
postit  až  do  štědrovečerní  večeře.
Celý den být o hladu je obzvlášť pro
děti náročné, a tak se začalo říkat, že
ten, kdo to vydrží, tak s první hvězdou
na nebi uvidí i zlaté prasátko. Prasát-
ko je také vánočním symbolem, který
představuje  synonymum  pro  štěstí.
To,  jestli  tomu tak  doopravdy je,  se
musíte  přesvědčit  sami,  třeba  o  těch
letošních Vánocích.

Krájení jablka - tato klasická a zná-
má česká tradice věštila,  zda daného
čeká za  rok  život  anebo  smrt.  Život
znamená nález pěticípé hvězdičky ve
středu a  smrt  křížek.  Této  věštby se
nemusíte bát.  Stačí,  když si  vezmete
zdravé a velké jablko a rozříznete jej
pěkně ve středu kolmo ke stopce.

Zvon - ohlašuje smrt, nebezpečí, ale i
příchod naděje, radosti  a lásky.  Zvo-
neček, jako častý motiv vánočních oz-
dob  má  připomínat,  že  cennější  než
bohatství je lidská láska a soucit v na-
šich srdcích. 

Dárky -  zase  mají  prapůvod  již  při
narození Ježíška. Všichni chtěli udělat
radost a projevit úctu budoucímu krá-
li. V dárku by mělo být kus srdce dár-
ce. 

Zvířata -  symbolicky patří  k  Váno-
cům osel a vůl, kteří zahřívali Jezulát-
ko  svým  dechem.  Samozřejmě  taky
stáda beránků a oveček, které se pásly
v okolí Betléma. Také naši předkové
se v době vánoční chovali ke zvířatům
jako sami k sobě a  obdarovali  je  na
Štědrý  den  potravinami  ze  svého
stolu. 

Pro zasmání

„Mami, můžu mít na Vánoce psa?”

„Na  to  zapomeň!  Budeš  mít  kapra
jako ostatní.”
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